

# LA PUBLICIDAD

Año LII :—: Número 23.340.

Franqueo concertado.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

GRANADA, Jueves, 28 de Enero de 1932.

## LA TRAGEDIA DEL PADUL

### El salvajismo, dictador

No ha podido sorprender al público, ni a los diputados a Cortes socialistas por la provincia. Menos aún a nosotros, que veníamos lanzando la predicción desde hace meses.

El poder—decíamos—ha sido depositado en muchos pueblos en manos de quienes por incultura, por analfabetismo, por haberse aprendido de memoria unos supuestos derechos irreales o ilegales, desconociendo en absoluto sus más elementales deberes, entienden que mandar es atropellar. Esto va produciendo los naturales chispazos y el día menos pensado vamos a tener que lamentar una catástrofe.

Esto consignábamos, y al hacerlo así nos dirigíamos a los diputados a Cortes antedichos, pidiéndoles que hicieran a sus correligionarios de los pueblos las oportunas advertencias. No sabemos que se nos haya escuchado, y menos aún, atendido. Sólo recordamos que dos ministros, en un acto público celebrado en esta capital, dirigieron a los suyos discretas admoniciones, que se perdieron en el vacío. No los entendieron o no quisieron entenderlos.

Así ha estallado el hecho salvaje del Padul; así pueden ocurrir otros, si no se realiza una depuración. Esos elementos ignorantes, que proceden dictatorialmente, sin más ley que sus pasiones, son los que llaman caciques a los municipios rurales cuando éstos pertenecen a la clase más instruida y preparada para la labor municipal.

A tan grave mal hay que ponerle coto sin demora; es preciso extirparlo, para bien de todos. Lo exige la tranquilidad del país.

## UN HOMBRE ENTERADO

### Cómo van las clases conservadoras de Andalucía la actitud del señor Lerroux

Un periodista madrileño que viaja por Andalucía haciendo informaciones sobre el problema social y político de nuestra región visitó Córdoba hace unos días, sosteniendo una interesante conversación con el gobernador civil de aquella provincia.

Incidentalmente presente en la entrevista don Francisco de P. Salinas, fué interrogado por el aludido periodista en la siguiente forma:

—¿Quiere usted explicarme por qué tienen ustedes fe en la gestión de gobernar de don Alejandro Lerroux?

—Mire usted. Para no confundirme y para que recoja usted bien lo que voy a decirle, se lo expondré en muy pocas líneas—y escribe.

Yo me limito a transcribir al lector sus palabras. Ya que no habla Lerroux, due no es que hablen los que creen en él. Dice así, con su firma al pie, don Francisco Salinas:

«Las clases conservadoras, incorporadas definitivamente a la República, pisan en Lerroux a pesar del radicalismo de su programa, que no desconocen, por que entienden que Lerroux no ha de matar un régimen de burguesía avanzada y moderna, ni la columna vertebral del capitalismo en que aquél ha de apoyarse.

Estas clases conservadoras ven en el jefe de los radicales españoles una garantía de seguridad, de respeto, de libertad y de orden, sin lo cual no es posible realizar una obra de Gobierno constructiva y multiplicadora de la riqueza patria y de las energías nacionales.»

Piensen en él porque estiman que deben congregarse en derredor de un valor puro del republicanismo, y creen que, dentro de la República, Lerroux es un ejemplo de consecuencia poco común, que a ningún republicano puede inspirar recelos, y a la par, el tono severo, la palabra reposada y meditada que prodiga cuando prodigarla debía, y que ahora guarda avaro, con un silencio que a mí me parece su mayor acierto, es para las clases productoras del país una lisonjera esperanza.

Creemos los que tenemos algo que perder que el capital ha de servir una función social justa y noble, que antaño no restó. Y no nos duelen prendas, ni aspiramos a privilegios que la República viene obligada a concluir, para que se produzca la era de paz y de armonía que necesita España si ha de vivir dignamente su historia.

Finalmente, nos inspira confianza el jefe de los radicales porque es quien más

reiteradamente y con más firmes acentos de sinceridad ha proclamado que la República es de y para todos los españoles.

Creo con estas líneas interpretar el sentir general de las clases llamadas conservadoras, realmente sanas y patriotas, que no sueñan con restauraciones y que, decididas a servir lealmente a la República, y con todas sus consecuencias, esperan merecer de sus gobernantes un trato de justicia y de templanza.»

## INTOXICACIONES

### Consecuencias de un régimen estéril

No hace más de tres días, al dedicar unas líneas a la cuestión de abastos en Granada, nos referimos a la vigilancia e inspección de la leche destinada al consumo público.

Poniámos de relieve la indiferencia municipal hacia tan importante problema, que se presenta como irresoluble, desde que se prohibió la circulación de las manadas de cabras en las primeras horas de la mañana, sin que se haya que ir siquiera estudiar la concentración de ganado en sitios a propósito para que fácilmente se surtiera de leche el vecindario; sosteníamos que el sistema actual de vigilancia e inspección de este servicio tenía que resultar siempre, por mucho celo que se desplegara, deficiente, ineficaz, y que no se lograría evitar el delito de las adulteraciones, con gran peligro para la salud de los consumidores.

Un hecho cualquiera no podía tardar en surgir, refrendando nuestras observaciones, y en efecto, como recordará el lector, ayer publicamos la información dando cuenta de las medidas a que ha dado lugar la intoxicación de una madre y su hijo por haber ingerido leche en malas condiciones.

Pudieramos, pues la nueva ocasión se nos escuche. Dejar la salud pública y aseveraciones, recogiendo las quejas de los vecinos de Granada; pero preferimos omitirlas, por ser conocidas de sobra.

Únicamente esperamos todavía que se nos escuche. Dejád la salud pública en manos de la casualidad, clama al cielo. La Corporación municipal tiene el deber de este problema importantísimo, si entiende que está obligada a defender y garantizar la salud pública. ¿Podrá ser al fin?

### El agua de la Sierra y la necesidad de un pantano

El Círculo de Labradores de Alhendin ha elevado al Gobierno una notable exposición en que dice que numerosos pueblos enclavados al pie de Sierra Nevada, que tantos millones de metros cúbicos de agua congelada atesora, riegan con el caudal del río Dilar, teniendo su parte de seco; pero que otros, como La Malahá, Escúzar, Las Ventas y Acuña, carecen de riego, y que tierras de inmejorable calidad, en una extensión de 15 a 20 mil hectáreas, quedan improductivas en su mayoría, cuando pudieran transformarse en un vergel.

Propone que con toda urgencia se construya un pantano, lo cual también solucionaría el problema del paro forzoso y facilitaría el bienestar de la región, e ingresos cuantiosos al Tesoro público.

Los propietarios reintegrarían el valor de las obras en los plazos que el Estado acordara.

Termina pidiendo que se nombre una Comisión de técnicos para hacer el oportuno proyecto.

**LA PUBLICIDAD - Diario de la mañana**  
::: Fundado en 1881 :::  
Es el único rotativo de Granada  
y el que más circula en la provincia.

### Regalos de Año Nuevo

El acreditado industrial de esta plaza don Manuel Guzmán, propietario de la Fábrica de Chocolates «Alhambra», ha obsequiado a su distinguida clientela con primorosos cromos, que son verdaderos cuadros, adecuados para decorar habitaciones.

—El establecimiento de ultramarinos «La Europa» también está repartiéndolo entre sus numerosos parroquianos un magnífico almanaque de pared que, como el anterior, está siendo muy elogiado.

Agradecemos a tan importantes Casas los ejemplares que nos han dedicado.

## TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

Parece que la Compañía de Tranvías no tardará mucho en acometer el tendido de una línea a Santofé.

Los vecinos de Maracena esperan que la Empresa no aplaze largo tiempo la línea proyectada a dicho pueblo. —En la elección verificada en el palacio arzobispal fué elegido senador por este arzobispado don Vicente Alonso y Salgado, obispo de Cartagena.

—Según parece, en las próximas elecciones de diputados a Cortes serán diputados:

Por la circunscripción: señores Marqués de Portago, don Manuel Rodríguez Acosta y don Juan Ramón La Chica.

Alhama: don Joaquín Montés Jove Lar.

Albuñol: don Segismundo Moret.

Baza: Aspira a representar este distrito el director del «Diario Universal» don Baldomero Argente; pero parece que el señor Maura quiere que sea para un conservador.

Guadix: don Antonio Marin de la Bárcena.

Huésкар: don Ramón Barroeta, magistrado del Supremo.

Orgiva: don Natalio Rivas Santiago.

Motril: don José María Márquez.

Loja: señor Conde de los Castillejos. Serán senadores don Rafael Jiménez de la Serna, general Montes Sierra y don José Bueso Batallér.

Aún no está designado el candidato por la Universidad, aun cuando ha sido el nombre del catedrático don Eusebio Sánchez Reina.

—Fué firmada la real orden solicitada por el señor marqués de Portago, resolviendo favorablemente las dificultades que se suscitaban en el expediente aumentando la subvención a las obras del Instituto general y técnico de Granada hasta el 30 por 100 de su importe.

—Se ha organizado una estudiantina para el próximo Carnaval con el título de Estudiantina granadina «El Magisterio Español».

—Ha sido nombrado gobernador civil de Granada, don Luis Soler y Casajuana, y de Zaragoza don Juan Tejón y Marín.

—El café del Siglo estableció un servicio de abono de ocho cafés al precio de dos pesetas.

—Don Alfonso firmó entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando gobernador civil de Madrid al marqués de Vadillo.

Idem alcalde de Madrid, a don Eduard de Dato.

Gobernador del Banco de España, a don José Sánchez Guerra.

Director general de Comunicaciones, a don Antonio Marin de la Bárcena.

## PARA LAS DAÑAS

### El lavado de cabeza

¿Debe lavarse la cabeza. Existen varias opiniones. Algunos pretenden que los frecuentes lavados de cabeza clarean y debilitan la cabellera; otros dicen que los lavados raros perjudican a la belleza de matices.

Se debe lavar la cabeza regularmente, pero no a menudo a menos que las condiciones de vida hagan esa frecuencia necesaria.

En resumen: Se debe lavar la cabeza cada tres meses; pero hay que hacer o mandar hacer una fricción de agua de colonia una vez y locionar el cuero cabelludo tres veces por lo menos a la semana.

Si tenéis un oficio que os obligue a vivir entre el polvo, el humo, hay que lavar la cabeza todos los meses.

Venden en las tiendas champoings ya preparados y por unos centimos se tiene una mezcla cerrada en un tubo de celuloide; se echa el contenido de este tubo en un litro de agua muy caliente; el agua se pone lechosa, como espuma, y se respreda un fresco, olor a limón; es muy cómodo y limpia muy bien. Se enjuaga una después con agua clara tibia se seca con toallas esponjosas, se suelta el pelo sobre los hombros, cubierto de una toalla grande; cuando los cabellos empiezan a estar un poco húmedos se les cepilla largamente con el cepillo bien limpio. La cabellera se queda blanda y muy brillante. Se puede fabricar un champoings mezclando:

Agua de Panamá, 1 litro. Jabón, 30 gramos.

Se establece la circulación con una fricción de ron.

Mme. Rosaure.

### SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS

HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

## NOTAS DE ARTE

### Los pensionados de la Diputación

En la Casa de los Tiroes, espléndidamente restaurada por el Patronato de Turismo, está siendo objeto de la curiosidad del público ilustrado la exposición que hacen de sus obras el pintor Aureliano del Castillo, hijo de aquel inspidadísimo poeta que llena una página brillante de la literatura local, de fines del pasado siglo, y el escultor Galvez Mata, que la Diputación tiene, con plausible acuerdo, pensionados en Madrid para el estudio de las Bellas Artes que, con feliz éxito, cultivan.

La exposición es muy interesante y revela el acierto que la Provincia tuvo al elegir sus patrocinados.

Aureliano presenta ocho estudios de figura entre ellos una copia de Velázquez dos de naturaleza muerta y ocho de paisaje que, en su mayoría, enamoran por la sencillez y noble sinceridad de su factura la sobria justeza del colorido y la corrección del dibujo, sin que aun se fijen en estos hermosos lienzos, los rasgos determinantes de un pintor que, demostrando poseer gérmenes fecundos para constituir una brillante personalidad artística, vacila solicitado por las extravagancias alucinadoras de la tendencia que, con el título pomposo de vanguardismo es posible que merezca el de futurismo, si llegan a su florecimiento en el período de barbarie que puede sobrenvenir al desaparecer la civilización actual.

Creemos que Aureliano sabrá resistir a esta tentación, a la que generalmente sucumben los mediocres; y lo creemos y esperamos con toda confianza, porque en sus obras se descubren los detalles de la inspiración y facultades excepcionales que, para su completo desenvolvimiento, solo exigen un trabajo constante, y un estudio tenaz, con la mirada fija en el natural y en los clásicos y el espíritu en el firme propósito de abrir cauces a las propias inspiraciones sin dejarse arrastrar por el pernicioso anhelo de las extravagancias modernistas que, si tiene el atractivo de la facilidad y prontitud de su realización, nunca pueden satisfacer a un temperamento verdaderamente artístico como el suyo, y conducirle por los senderos que han de llevarle a ser una gloria artística de Granada.

Nos parece ver en este pensionado, especiales aptitudes de paisajista; porque algunos de los que presenta son verdaderamente hermosos, reflejos exactos del natural, llenos de luz y de poesía y dignos en fin de un maestro en el Arte de la pintura.

Galvez Mata nos ofrece diez obras, entre las que sobresale la que ha dedicado a la Diputación provincial y que revela que persistiendo en el estudio con entusiasmo y fe trabajando mucho, porque, si la inspiración ni el talento se pueden desenvolver sin una técnica perfecta que sólo con el trabajo se consigue, tiene condiciones para conquistarse un puesto distinguido entre los escultores granadinos.

A ambos artistas deseamos el honor y el premio que merecen, y a la Diputación provincial reiterámosle nuestro parabien por las felices aptitudes artísticas que revelan sus pensionados.—S.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### LOS TRANVIARIOS

Preguntado el señor Aguilar sobre el estado de las gestiones para evitar la anunciada huelga de tranvianos, contestó que para hoy por la tarde tiene citados a su despacho, con el delegado de Trabajo, a representantes de la Empresa y de los obreros.

### LOS JESUITAS

También preguntamos al gobernador sobre la causa de una visita que le habían hecho dos religiosos jesuitas de Granada, y nos dijo que, en efecto, le había visitado el superior de la residencia de Caruja, acompañado de otro religioso de la disuelta Orden, para saber si la autoridad gubernativa tenía algunas otras noticias que las ya publicadas sobre el cumplimiento de lo ordenado.

El gobernador les contestó que hasta el presente no tenía más noticias ni órdenes especiales sobre el asunto que las publicadas con carácter general en el «Gaceta» de Madrid.

**BAQUERA, KUSCHE & MARTIN S. A.**  
Cuesta de Gómez, 32-34. Teléfono 2558  
Transporte, nacionales y a todas partes del mundo, agentes de aduanas, billetes F. C. y vapores, cambio. Informes gratis.

## ECOS DE LA OPINION

### Abusos intolerables

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.  
Muy Sr. mjo: Mucho le agradecería la publicación de la siguiente carta en el periódico de su digna dirección.

En la plaza de los Campos (o sea don de está el teatro de Isabel la Católica), todos los días desde las doce en adelante se van con sillas a tomar el sol varias damas «del género masculino», estacionándose junto a la fachada de la casa número 1 de dicha plaza (costado de Santo Domingo) y claro que a tomar el sol tienen derecho, pero lo peor es que continuamente usan a voz en grito un «vocabulario» peor que el del peor carretero que haya registrado la Historia.

También miran descaradamente a los inquilinos del piso bajo de dicha casa, Me he enterado de esto porque soy el dueño de ella y el inquilino de dicho piso bajo me ha dado cuenta de estas cosas, lamentándose de ello por tener hijas solteras, que «a forçiori» tienen que oír las citadas «frases» y «disturbar» tan «agradable» compañía.

Todo esto lo he comprobado con mis ojos y oídos así como también he visto que la fachada de mi casa es víctima de los pelotazos de unos niños que han convertido la plaza en un campo de fot-ball, para que nada falté.

Como «entre dos males, el mejor», yo procuraré en parte remediar estos inconvenientes, poniendo junto a la fachada una verja metálica para que al menos no se acerquen, costándome el dinero de mi bolsillo, como es natural. Pero es una triste gracia que en una capital de primera categoría y de las diez primeras de España, y además de turismo, ocurran estos espectáculos que tanto perjudican el concepto que se forme de Granada el que la visite.

¿Consentirán las autoridades estos espectáculos en la Acera del Casino o en la calle de los Reyes Católicos? ¿Por qué lo consentían entonces en la plaza de los Campos?

Claro que esto que le refiero, un guardián es poco para impedirlo; harían falta muchos guardias, dado el número e instintos bélicos de las causantes.

Repetiéndole mis más expresivas gracias mande como guste a este oficio.

S. S. Q. E. S. M.

Joaquín Gallardo

Granada 27 de enero de 1932.

### La explanada exterior de la plaza de toros del Triunfo

Con motivo de encontrarse en Granada el famoso empresario taurino señor Pagés y de estarse cercando los solares adyacentes a la plaza de toros del Triunfo, los aficionados están en expectación y hablan calurosamente del asunto.

El alcalde, señor Menoyo, dijo ayer que tiene entendido que los propietarios de la plaza han puesto un interdicto para recobrar la posesión, y que el Municipio se mantendrá al margen de toda cuestión judicial, habiendo ordenado que se cercen dichos terrenos para proceder al arreglo de los mismos.

Pero lo que parece más exacto es que dichos solares se están cercando, en cumplimiento de una disposición de carácter general que así lo ordena y en virtud de la cual se cercarán seguidamente otros solares en distintos sitios de la ciudad; ya que esos terrenos pertenecen a la Sociedad propietaria de la plaza, según consta en el Registro de la Propiedad, que es el que más sabe de estas cosas.

Los aficionados están intrigados con la venida del señor Pagés, y se preguntan si se propondrá no sólo explotar este año el negocio taurino en la plaza vieja, sino que también vendrá a quedarse con la nueva, cuyo arrendamiento está anunciado.

Lo que fuere, sonará muy pronto.

**MATRIMONIOS SIN HIJOS.—Deben leer: La Esterilidad, Contra la Esterilidad, De la Fecundidad, Higiene del Matrimonio. Precio del ejemplar, 1 peseta.—Librería PRIETO, Mesones 65.**

## Doctor LAGO

MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA

Profesor de Estomatología

de la Facultad de Medicina

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

REYES CATOLICOS 26



# Más detalles del bárbaro asesinato del Padul

El gobernador habla de la tragedia del Padul

## Padul

El gobernador dijo ayer que el delegado de su autoridad, señor Villanova, que marchó al Padul para destituir a la Comisión gestora y reponer al Ayuntamiento nombrado por elección popular, así lo había verificado, celebrando el Ayuntamiento sesión extraordinaria, a la que asistieron también los tres individuos concejales interinos de la gestora que cesaba, dos de los cuales, después de terminar la sesión, pasaron a la cárcel, por suponerlos complicados en los sucesos.

Ha sido repuesto el Ayuntamiento completo y el anterior alcalde, don Fermín Martín, habiendo acogido el vecindario tal resolución con inmenso júbilo. La entrada en el pueblo del hijo del alcalde depuesto, Miranda, cuyo individuo fué cogido en término de Alhendin, produjo sensación en el vecindario.

El delegado del gobernador, señor Villanova, practicó arquéos y reconocimientos en la caja municipal y en los libros. Resultó que cuando los individuos de la Comisión gestora se hicieron cargo del Ayuntamiento, los antiguos concejales había dejado en caja diez mil pesetas. La gestora ha estado unos ochenta días actuando y ya no hay en caja más que 165 pesetas y muchas trampas, así como han desaparecido algunos depósitos que había en la susodicha caja.

Al alcalde detenido, Miranda, se le han encontrado en su casa 30 escopetas procedentes de los cacheos y entrega de armas que hicieron algunos vecinos cuando la disposición superior que así lo dispuso, y se ignora por qué el susodicho Miranda se las había llevado a su domicilio.

Se supone que con dichas armas podrían en momento determinado armarse algunos elementos.

Este suceso—dijo el gobernador—tiene alguna analogía con el de Castilblanca.

El gobernador inmediatamente que supo que se había presentado herido en el hospital el cabo de municipales Maldonado, dispuso que un médico le reconociera para dictaminar de qué tiempo es la lesión que padece en un brazo, pues no se concibe que si hubiera sido o fuera de la noche de los sucesos, como afirma el lesionado, haya éste podido estar una 24 horas sin morir desangrado o en inminente estado de gravedad cuando se presentó a ser curado.

Confirmó el gobernador que se había presentado el sujeto apodado «El Lana», el cual se presentó con cuatro revólveres, y parece ha dado dos declaraciones distintas. Lo acompañaba el abogado de una Sociedad.

Otro de los autores se presenta a la Policía

Ampliando informes del bárbaro asesinato desarrollado la noche del 25 del corriente en el inmediato pueblo del Padul, podemos decir que uno de los sujetos contra el que recaían fundadas sospechas de ser autor material de la muerte del infortunado obrero Juan Pérez Santiago, desapareció del pueblo a raíz de perpetrarse el doble asesinato, sin que a pesar de las gestiones practicadas por la Guardia civil y Policía, se consiguiera encontrarlo.

Unos exponían su creencia de que el aludido individuo estuviera oculto por el campo, y otros que hubiera emprendido la fuga con dirección a Granada, entreteniéndose quizá con algunas personas de las que pediría su consejo acerca de la actitud que debía adoptar.

Efectivamente, el individuo en cuestión había venido a Granada acompañado de varios amigos, y ya a última hora de la madrugada decidió presentarse a la Policía.

Fueron en busca de un agente de Vigilancia, al que conocían, y en vista de que no lo encontraron, presentaron en el domicilio del funcionario de dicho Cuerpo don Antonio Barrera, al que expresaron su deseo de presentar al presunto asesino a la autoridad.

El citado agente presentó al detenido en la Comisaría de Vigilancia, desde cuyo centro se avisó seguidamente al Juzgado instructor de la causa, comunicándole la presentación.

Se llama Francisco García Ramos (a) «El Lana», y era guardia municipal del Padul, presentándose en la Jefatura uniformado.

Con voz atildada declaró ante el agente de guardia que no era autor del hecho que se le imputaba, si bien confesó que hizo varios disparos, porque antes lo habían hecho contra él las víctimas.

El detenido hizo entrega de tres revólveres y una pistola, ocho cápsulas sin disparar y dos llaves, que eran las del Ayuntamiento.

Dijo que dos de las referidas armas les fueron intervenidas a las víctimas.

Nada más expuso acerca de los luctuosos sucesos, e invocando el nombre de Dios se lamentaba de las fatales consecuencias que habían tenido.

«El Lana» quedó incomunicado en la Comisaría, esperando la llegada del Juzgado, ante el que tenía que prestar declaración.

## El Juzgado en la Comisaría

A las diez de la mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia el magistrado juez de instrucción del Campillo con Antonio Ruiz López con el actuario señor Miegimolle y el oficial señor Fernández Aragón, recibiendo declaración al inculcado Francisco García.

Nada podemos decir sobre las manifestaciones que hicieron al Juzgado, porque el instructor de la causa guarda absoluta reserva.

Después de declarar, el detenido fué trasladado a la cárcel, donde quedó incomunicado.

El cabo Molina, que se encuentra herido, también prestó declaración

El Juzgado estuvo también en el hospital de San Juan de Dios, donde, como es sabido, se encuentra el cabo de la Guardia municipal del Padul Francisco Molina, al que se acusa de haber dado muerte al propietario don Blas García.

Dicho individuo tiene una herida producida por arma de fuego en la cara anterior del antebrazo izquierdo, sin orificio de salida.

Más de dos horas estuvo declarando el cabo Molina ante el señor Ruiz López.

Aunque no nos fué posible conocer las manifestaciones que hiciera, no sería aventurado decir que el detenido insistiera en las manifestaciones que en un principio hizo; esto es, negar ser autor de la muerte del expresado señor García, aunque contra él disparara porque antes lo había hecho la víctima.

Como se puede observar, los dos detenidos a los que se señala como autores materiales de los asesinatos, coinciden en sus manifestaciones, sobre todo en lo que se refiere a la afirmación que hacen de que obraron en legítima defensa al verse agredidos por las víctimas.

Las manifestaciones de ambos sujetos han dado origen a que se hagan diversos comentarios.

Desde luego, el juez señor Ruiz López, cuyas actuaciones están inspiradas en un espíritu de comprensión y justicia, procurará hacer desvanecer cuantas versiones se hagan y que tiendan a desvirtuar la realidad de los hechos.

Lo que dicen «El Lana» y el cabo de los municipales

Se sabe que «El Lana» y el cabo de los municipales se han negado a reconocer las armas con las que cometieron los asesinatos, afirmando que fueron agredidos por sus víctimas.

Han dicho también que durante madrugada del martes permanecieron escondidos en el Padul y que vieron llegar al pueblo al Juzgado de instrucción así como a la Guardia civil.

«El Lana» añadió que ya entrada la mañana del día 26 salió en unión de Francisco Maldonado Pérez con dirección a Granada.

Por otra parte, Francisco ha declarado que huyó solo hacia nuestra capital al sentir que la herida que tenía en el brazo le causaba agudos dolores. Por la tarde. Más diligencias judiciales. Próximamente a las cinco de la tarde se personó en la cárcel el Juzgado instructor del sumario, tomando declaración a los detenidos Antonio Zenit Rejón, José Miranda Lara, José Miranda Rodríguez (el alcalde), Andrés Martín Rejón, Diego García López y Horacio Molina Romero.

Se ignora el resultado de estas diligencias.

## La herida que sufre el cabo de los municipales

Puede decirse que el sumario ha entrado en su fase más interesante ante la declaración formulada por el cabo de los guardias municipales, asegurando haber sido agredido a tiros por el propietario don Blas García antes de dar muerte a éste.

Aunque la realidad parece saltar a la vista, la declaración referida hace que las diligencias se lleven con lentitud, realizándose las indagaciones encaminadas a esclarecer la supuesta agresión al cabo de los municipales, con gran aparato policiaco y lujo de observaciones facultativas.

En derredor de esta importante diligencia giraron ayer todos los comentarios.

## ¿Nuevas detenciones?

Se ha sabido también que el juez señor Ruiz López había ordenado la práctica de otras detenciones y que éstas se llevarán a cabo prontamente.

## Información del Ayuntamiento

El alcalde se lamenta de los sucesos del Padul.—Cuando los periodistas acudieron ayer, como de costumbre, al despacho oficial el alcalde para entrevistarse con éste, el señor Menoyo les habló de los sucesos desarrollados en el Padul, mostrándose consternado ante los informadores y lamentando que hechos selvajes de tal naturaleza hayan ocurrido en un pueblo que dista 20 kilómetros de Granada, y que el foco de civilización de la capital no se haya extendido a dicho pueblo.

Las obras municipales.—En las obras que se realizan por administración trabajaron ayer 456 obreros y en las del servicio de la limpieza 229.

## AYUNTAMIENTO DE GRANADA

### Suscripción para el desempeño y compra de ropas para los niños pobres

Suma anterior, 14.816,45 pesetas.	
Don Rafael Martín	1,00
Don Juan Martín	1,00
Un simpatizante	5,00
Don Juan Uriol	5,00
Don Victoriano Arroyo	5,00
Don Antonio J. Torres	10,20
F. T.	5,00
Don César Sebastián	5,00
Don José Martín	5,00
La Asturiana	5,00
Azucarera San Isidro	50,00
Colegio O. Agentes Comerciales	25,00
Banco Español de Crédito	25,00
Colegio O. Agentes de Comercio	200,00
Ateneo de Granada	50,00
H. S.	10,00
Banco Urquijo	150,00
Azucarera La Vega	50,00
Don José Antonio Ballesta	50,00
Don Emilio Nadal	5,00
Salón Nacional	250,00
Coliseo Olympia	250,00
Los donativos se reciben en la secretaría particular de esta Alcaldía y en el Cuerpo de guardia municipal.	

## DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINÓN Y DE LAS VÍAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consultas de dos a cuatro Gran Vía, 2, principal, derecha. TELEFONO 2164

## SEMILLA DE REMOLACHA A ZUCARERA MARCA

# BUSZCZYNSKI

LA MAS CONVENIENTE,

POR SU MAYOR RENDIMIENTO EN PESO Y EN GRADOS



EXISTENCIAS DISPONIBLES EN LOS DEPOSITOS DE GRANADA Y PRINCIPALES CENTROS DE CONSUMO

Exigir esta marca en sacos y precintos

## Semillas Forrajeras Seleccionadas

DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA:

Francisco Sánchez Alvarez

Carrera del Genil, 45.—Granada. Apartado de Correos, 95.—Teléfono, 2126

**Pastillas Bonald**  
CLOROBOROSÓDICAS  
MENTOL Y COCAINA  
Toser, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito  
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos, S. A.  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas  
FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes individuales, del trabajo, responsabilidad civil y de automóviles. Seguros marítimos.  
Subdirectores para Granada: D. Vicente Baquera Segalerva, Gran Vía 27 segundo dcha. Escalera de la izquierda.—D. Manuel Quintana Peneorbo. Plaza del Carmen, núm. 15

## ECOS DE SOCIEDAD LA VIDA JUDICIAL

Procedentes de Madrid han llegado a Granada nuestros estimados paisanos los doctores don Juan y don Enrique No gvera, director y redactor jefe, respectivamente, de la revista «Gaceta Médica Española».

También han llegado a esta capital los señores don Javier García de Leaniz y don Antonio García Alegre.

Noticias de Fontainebleau dan cuenta de que doña Beatriz de Borbón y Mountbatten se halla enferma, en aque lla población, a consecuencia de una afección gripal, y su hermana doña Cristina ha experimentado una sensible mejoría en su dolencia.

La duquesa de Vendome, hermana de la reina de Bélgica, se halla pasando una temporada con los soberanos belgas en el palacio de Laeken.

La princesa María de Italia ha regresado a Nápoles, procedente de la montaña de Roccaraso, por no prestarse las nieves hasta ahora a los deportes de invierno.

El príncipe heredero de Escocia se ha trasladado de Londres a París, donde pasará varios días antes de regresar a Abisinia.

Los bombones DORIA son los preferidos por la gente educada. No tienen rival. Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15. Granada.

## Unión General de Trabajadores

El domingo 24 del corriente celebró Junta general ordinaria la Sociedad de Profesiones y Oficios varios, siendo uno de los puntos del orden del día la renovación de la Junta directiva, resultando elegidos los compañeros siguientes: Presidente, Fermín Roldán García, vicepresidente, Francisco Soriano Lapre na; secretario, Miguel de Luna Téllez; vicesecretario, Juan Medina Monzón; tesorero, Aurelio Rus Pérez. Vocales, Manuel López Rendines, Miguel Alonso Hernández y José Díaz Montijano.

Recibimos una nota rectificadora una noticia relativa a los trabajadores del Salar, y no la publicamos por que dicha noticia no apareció en este diario.

## CENTRO ARTISTICO

Hoy, a las seis de la tarde, y en el salón de exposiciones de esta Sociedad, tendrá lugar la inauguración de la que hace el notable paisajista don Antonio Jiménez Toledo, que por primera vez expone sus obras en Granada.

Presenta una colección de 26 paisajes de una visión simplificada y moderna.

Esta exposición podrá ser visitada todos los días de seis a nueve de la tarde, hasta el día 6 de febrero próximo, que será clausurada.

## LOS AUTOMOVILES

Atropello de camioneta

En la calle de San Juan de Dios, la camioneta número 5.006 de la matrícula de Málaga atropelló ayer a José Alonso Palomares, de cincuenta y tres años, que iba subido en un borrico cargado de pan.

El animal fué derribado al suelo, donde cayó también el jinete, que resultó con erosiones en la mano izquierda y en la rodilla derecha.

Alonso recibió asistencia en el Hospital provincial, y después, acompañado de un guardia municipal, compareció en la Comisaría, formulando la oportuna denuncia, en la que hizo constar que el conductor de la camioneta se dio a la fuga y que el borrico resultó con heridas en las extremidades.

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Santo Domingo de Málaga: don Manuel Gallego Aguilar, con la Sociedad de seguros Phoenix, sobre reposición de providencia de 22 de enero e 1931. Ponente, señor Romero; abogados, señores Cabezas y García Vrdescas; procuradores, señores Taboada y Vida; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Iznalloz: don Hermenegil de Montalvo, con la Sociedad Eléctrica San Manuel, sobre reclamación; ponente, señor Rodríguez; abogado, señor Hernández Carrillo; procuradores, señores Martín y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

## QUISICOSAS

El jugador aficionado: —Yo amo los deportes como nadie. Soy mi debilidad —¿Juegas al fútbol, al tenis, o al jockey? —No. Yo juego a las apuestas.

Los artistas célebres: —¿Me haría usted el favor de decir, dónde vive el famoso pintor Carrillo? —Mire usted, en esa ventana tiene se cándose los calcetines que ha pintado para ponérselos esta tarde.

Los viejos maduros: —Aquí ha venido la policía a recogerme. —¿A mí? ¡No sé por qué! —¿No eres tú un viejo verde? —Eso era antes. Ahora estoy demasiado maduro para que me puedan «recolectar».

Un cartero llama a la puerta de una casa: —¿Vive aquí el señor Cordero? —No, señor; aquí vive el señor Carrero. —Pues es lo mismo. Como hace dos años que no le traigo ninguna carta, su pongo que habrá crecido.

—¿Sabes qué mujer es la que come te más desatinos? —No caigo. —Pues la Inés Periciencia.

—Las manzanas que había reservado para la cena han desaparecido. ¿Cómo las has encontrado? —Deliciosas, mamá

## Teresa Iglesias Recio

MEDICA PARTOS — MATRIZ Avenida de la República, 2, principal.

## Ha llegado la hora de comprar barato

Fíjese V. en estos precios:

Blusas para señora novedad	6,50
Medias para señora semilana	0,80
Idem idem lana-seda	0,95
Idem idem idem	1,50
Idem idem idem	1,90
Calcetines hombre lana-seda	0,95
Idem idem lana pura	0,95
Chalecos lana pura	1,90
Idem idem lana-seda	3,90
Bufandas algodón lavapies	0,75
Pantalones niña punto inglés	0,95
(Todas las tallas)	
Calcetines hombre hilo, irrompibles	1,10

(Solo vendemos tres pares a cada comprador) Estos géneros y estos precios solo se hayan en MATARO INDUSTRIAL. Fábrica de géneros de punto. Granvía, 29, Teléfono 2028.

# Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.- TELEFONO.- CORREO

## MADRID

### Lo que trae la «Gaceta»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Anunciando que se han aprobado los registros fiscales de los edificios escolares de los siguientes Ayuntamientos de la provincia de Granada:

Dehesas de Guadix, Alicún de Ortega, Benamaurel, Ventas de Zafarraya, Zújar, Béznar, Capileira, Medina Tedal, Fampaneira, Valor y Nivar.

Disponiendo que las elecciones para la designación de siete vocales efectivos e igual número de suplentes de las representaciones patronal y obrera de los Jurados mixtos del comercio en general y de la alimnetación de Granada se verifiquen en el plazo de veinte días a contar desde la publicación de esta disposición en la «Gaceta».

Disponiendo que los viajantes de comercio estén incluidos, para los efectos de la clasificación profesional, en la ley de Jurados mixtos; y disponiendo se constituyan secciones especiales de viajantes de comercio en los Jurados mixtos correspondientes.

Disponiendo de las disposiciones contenidas en el decreto de primero de mayo de 1873 sean aplicables a las defunciones ocurridas por caer al mar cualquier tripulante o pasajero de un barco durante la navegación, lo mismo cuando se haya recogido e identificado el cadáver que cuando resulte desaparecido.

Disponiendo se amplíe hasta el 30 de abril próximo el plazo concedido por el Reglamento de 2 de octubre de 1875 para la presentación de Estatutos y Reglamentos por entidades cooperativas.

Relación de los aprobados en el concurso de plazas a intervención civil de Marina y del cuerpo auxiliar.

Decreto nombrando inspector general del servicio nacional agrario a don Adolfo Vázquez.

Disponiendo pasen a situación de segunda reserva los generales don José Sánchez Gómez y don Ramón Carrasco que estaban en primera reserva.

Creando provisionalmente 247 escuelas nacionales.

Anulando la creación provisional de 240 escuelas por tratarse de una inversión del crédito que no puede subeditarse a la mayor o menor diligencia de los Ayuntamientos en facilitar elementos.

### Detenciones en Madrid. Ocupación de documentos.

En la madrugada última se enteraron los periodistas que durante la noche se habían practicado detenciones en Madrid.

Entre los detenidos figura Juan Bautista Navarro, que llegó procedente de Zaragoza.

Se le ocuparon documentos, incluso una carta en la que se le encargaba la formación de una Junta defensiva de sindicalistas en Zaragoza.

En dicha carta se termina vitoreando a don Carlos Alfonso de Borbón.

En la calle de Carretas fueron detenidos varios individuos pertenecientes al disuelto Círculo Comunista de la calle de la Flor.

También se comprobó y se detuvo a varios individuos en la Cultural Deportiva Avanti, donde entraban valiéndose de señas convenidas.

### El recurso contra la disolución de la Compañía de Jesús.

Ante el Tribunal Supremo, y firmado por el abogado señor Tornos, se ha presentado un recurso contra el decreto de disolución de la Compañía de Jesús, pidiendo que dicha disposición no sea ejecutada hasta que se conozca el fallo del Supremo.

### El señor Lerroux, a París.

El ex ministro de Estado don Alejandro Lerroux ha salido esta noche con dirección a París.

Se ignoran los motivos del viaje.

### Los republicanos gallegos.

La Federación Republicana Gallega ha nombrado al señor Tenreiro representante de la minoría en la Diputación permanente del Congreso.

### El control obrero.

La Comisión de Trabajo ha redactado los tres primeros artículos del proyecto de ley sobre control obrero.

### Los socialistas y las comisiones gestoras.

La minoría socialista ha encomendado a sus compañeros que forman la Comisión de Gobernación que actúen y defiendan acerca de las comisiones gestoras sustitutivas de los Ayuntamientos integradas por representantes de organizaciones de la política socialista.

### Los parlamentarios catalanes.

El jefe de la minoría de la Esquerra ha notificado al señor Maciá que el lunes próximo se reunirán en Barcelona todos los parlamentarios catalanes para tratar de la discusión del Estatuto.

### Los suplicatorios.

El diputado socialista señor Cordero ha declarado, con respecto a la confusión que aparentemente existe sobre la actuación de la Comisión de Suplicatorios en relación con los señores Calvo Sotelo y March, que realmente no existen divergencias entre las Comisiones de Responsabilidades y de Suplicatorios.

No hay nada más que una disparidad de apreciación, ya que según las responsabilidades debe corresponder al Parlamento el procesamiento de los diputados.

### Lo que dice el señor Esplá.

El subsecretario de Gobernación dijo que el ministro se encontraba mejorado de su indisposición.

Agregó que las noticias que recibía acusaban tranquilidad en todas partes en Barcelona de una normalidad.

En Sevilla se han reintegrado todos los obreros al trabajo.

En Valencia y Alicante la tranquilidad es completa.

En Málaga ha terminado hoy la huelga y la normalidad es absoluta.

Confirmó el señor Esplá que se había impuesto una multa de 10.000 pesetas a la superiora del centro de enseñanza de Valladolid por convertir la fiesta del cumpleaños del ex rey en una manifestación monárquica.

Agregó que en el Colegio mencionado se celebró una fiesta que se convirtió en una manifestación monárquica.

Si se repite el caso—prosiguió—, la sanción será mayor.

—¿Sería deportada a Fuerteventura?

—interrogó un informador.

—No; pero con arreglo a la ley de defensa de la República hay otras sanciones, y se llegaría incluso a la incautación del Colegio, que es un importante centro de enseñanza, para entregarlo a Ministerio de Instrucción pública.

### Son detenidos unos propietarios de Jaén.

También manifestó el subsecretario de Gobernación que se había detenido a unos propietarios de Jaén por negarse a pagar unas multas que les fueron impuestas por no haber cumplido unas bases de trabajo.

Los demandados son el presidente de la Audiencia provincial de Sevilla, don Eufasio Bonilla, el coronel del Cuerpo Jurídico Militar don Cristóbal Ochoa y los señores don Manuel Sáez Fernández y don Manuel Sáez Messia.

### Visitas al ministro de Hacienda.

El señor Carner recibió la visita de 200 huérfanos de funcionarios de Hacienda, que iban acompañados por el Consejo de Administración.

Su presidente hizo la presentación al ministro de los huérfanos.

El señor Carner agradeció la visita y tuvo palabras de elogio para los niños. Les dijo que velará por la pureza del castellano para dar días de gloria a España.

Interrogado sobre el presupuesto, dijo que primero se proponía presentar las leyes de ingresos, siendo las primeras las de rentas, propiedades y derechos reales.

—¿Y del empréstito?

—De eso no hay nada, porque primero es preciso pagar para poder pedir.

—Pero ¿será interior, o exterior?

—Interior, desde luego.

### Tranquilidad en España.

El ayudante del ministro de la Guerra comunicó a los periodistas, por encargo del señor Azaña, que en España había tranquilidad.

Las minas de Almadén y la ley del divorcio.

Al terminar la sesión de la Cámara, el señor Besteiro manifestó a los periodistas que mañana el señor Salazar Alonso desarrollará una interpelección acerca de las minas de Almadén.

Probablemente se podrá entrar en la discusión del dictamen de la ley del divorcio.

### Más e los suplicatorios.

Se reunió la Comisión de Suplicatorios, examinando los correspondientes a los señores Calvo Sotelo y March.

Se acordó pedir a la Comisión de Responsabilidades los necesarios antecedentes legales para poder fundamentar el dictamen que emita.

### La enfermedad del señor Royo Villanova.

El doctor Royo Villanova continúa en el Palace Hotel, imposibilitado de seguir su viaje a Granada, por su estado de salud.

Sólo se permite la entrada a la habitación a los familiares y al doctor Marañón, el cual, en vista de las reiteradas órdenes de que el señor Royo Villanova prosiguiera su viaje, se entrevistó con el señor Azaña y algunos ministros para darles el informe médico según el cual constituiría un peligro de momento cualquier traslado.

### Se desmienten los rumores sobre un incidente en Getafe.

En vista de los rumores que circulaban sobre un incidente surgido en el primer regimiento ligero de Artillería,

de Artillería, de guarnición en Getafe, los periodistas se trasladaron a dicho punto, entrevistándose con el coronel, quien negó veracidad a tales rumores.

Añadió que hace más de un mes no ha sufrido arresto ningún soldado, estando satisfechísimo de todos.

Contra los comunistas y sindicalistas.

La Confederación de Sindicatos Católicos ha facilitado una nota protestando del proceder de comunistas y sindicalistas.

Titta Rufo, enfermo.

Se encuentra enfermo, a causa de una congestión pulmonar, el eminente barítono Titta Rufo.

La situación en San Salvador.

En la Legación de la República del Salvador han entregado una nota dando cuenta de que se ha dominado la situación.

Niega que el Gobierno de aquel país pidiera ayuda al Extranjero.

Los estudiantes del Magisterio. Una huelga.

Los alumnos normales de la F. U. E. han repartido unas hojas invitando a declararse en huelga el día de mañana.

El nuncio, reservado.

Por la Nunciatura ha continuado el desfile de personas.

El nuncio se reserva su opinión sobre la disolución de la Compañía de Jesús hasta que llegue la nota que se espera del Vaticano.

Las industrias militares.

Se reanuda este debate.

El señor Menéndez elogia a los obreros de las fábricas militares.

Pregunta si va a dotarse al Ejército y si habrá un Ejército ofensivo, imperialista o defensivo.

Estima que nuestro Ejército debe ser defensivo.

Si decayera la aspiración pacifista del mundo se pondría en peligro a las

de Artillería, de guarnición en Getafe, los periodistas se trasladaron a dicho punto, entrevistándose con el coronel, quien negó veracidad a tales rumores.

Añadió que hace más de un mes no ha sufrido arresto ningún soldado, estando satisfechísimo de todos.

Contra los comunistas y sindicalistas.

La Confederación de Sindicatos Católicos ha facilitado una nota protestando del proceder de comunistas y sindicalistas.

Titta Rufo, enfermo.

Se encuentra enfermo, a causa de una congestión pulmonar, el eminente barítono Titta Rufo.

La situación en San Salvador.

En la Legación de la República del Salvador han entregado una nota dando cuenta de que se ha dominado la situación.

Niega que el Gobierno de aquel país pidiera ayuda al Extranjero.

Los estudiantes del Magisterio. Una huelga.

Los alumnos normales de la F. U. E. han repartido unas hojas invitando a declararse en huelga el día de mañana.

El nuncio, reservado.

Por la Nunciatura ha continuado el desfile de personas.

El nuncio se reserva su opinión sobre la disolución de la Compañía de Jesús hasta que llegue la nota que se espera del Vaticano.

Las industrias militares.

Se reanuda este debate.

El señor Menéndez elogia a los obreros de las fábricas militares.

Pregunta si va a dotarse al Ejército y si habrá un Ejército ofensivo, imperialista o defensivo.

Estima que nuestro Ejército debe ser defensivo.

Si decayera la aspiración pacifista del mundo se pondría en peligro a las

## Franco y la República.

El romandante Franco publica una cart a en el periódico «La Tierra» explicando por qué no dió su voto al Gobierno.

Entre otras razones, dice que por torpeza, incapacidad e insinceridad de los gobernantes; por la falta de respeto a la vida ajena; por fomentar la guerra civil entre la U. G. T. y la C. N. T.; por no reconocer a los soviets y por las continuadas fotografías con el nuncio.

### La vista contra un ex gobernador

Hoy continuó la vista de la causa contra el ex gobernador civil de Valencia en tiempos de la dictadura señor Alvarez Rodríguez.

El fiscal leyó su informe, diciendo que la prevaricación no existe al no tener el juez autoridad para juzgar.

Los hechos delictivos no los ve dibujados como agravante.

El letrado querellante, señor Gavilán, solicitó se impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días y accesorias.

Manifestó el señor Gómez Díaz que el procesado le embargó los muebles, haciéndole pasar un verdadero calvario.

Terminó pidiendo que reaciga una justicia serena.

### Riña sangrienta.

En una taberna situada en la plaza del Progreso discutieron Daniel Esteban y Antonio Barbero.

El primero resultó herido de arma blanca y el segundo de un botellazo.

# LAS CORTES Constituyentes

## Sesión del día 27 de Enero de 1932

A las cuatro y treinta y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

### Ruegos y preguntas. La disolución de la Compañía de Jesús.

El señor Dolset se queja del enjambre de pordioseros que hay en las calles de Madrid y Barcelona, pidiendo albergue y asilo.

El señor Botella manifiesta acerca de la disolución de los jesuitas que el decreto ni interpreta fielmente la Constitución, especialmente el artículo noveno, que es una infracción del 26.

Pide que las iglesias de los jesuitas se apliquen a beneficencia y enseñanza.

También pide que las Cortes deroguen el artículo noveno, por entender que es anticonstitucional.

Nada se habrá hecho si no se disuelven las demás Ordenes religiosas.

Entiende que como no se egepulse a los jesuitas éstos se incorporarán a las otras Ordenes.

El actual Gobierno de izquierdas es el llamado a liquidar la cuestión.

Cree que el problema religioso no es tan grave como algunos se empeñan en hacer ver. (Rumores).

Se queja de que la enseñanza sigue en manos de los frailes y en cambio hay muchos maestros que no pueden ejercer la profesión.

Señala los espectáculos que se vienen registrando, hablando del paro obrero y del acopio de dinero para fines eclesiásticos, que según el orador se dedica en gran parte para la compra de armas y otros elementos para conspirar contra la República.

El señor De los Ríos cree que el señor Botella se ha precipitado al hablar de la cuestión, ya que se redacta la ley que regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Dice que son muchos los militares de niños que carecen de escuela y en el país hay sed de enseñanza.

Entiende que la cuestión debe tratarse sin apasionamientos, con miras de lo que más convenga. (Ovación).

El señor Botella dice que en treinta años no ha variado de ideología sin claudicaciones, como les ha ocurrido a casi todos los que están en la Cámara. (Rumores y protestas).

El señor De los Ríos manifiesta que no puede improvisarse un profesorado para sustituir a los religiosos.

El señor Martín de Antonio se lamenta de la poca atención que se presta a la agricultura.

El señor Canales formula quejas sobre asuntos agrícolas.

Se aprueba el aumento de las plantillas del Cuerpo de Seguridad y otros proyectos.

También se aprueba otro sobre jubilación de los funcionarios que sufran ceguera y así mismo otro sobre transmisiones de casas baratas con motivo de fallecimiento.

### Las industrias militares

Se reanuda este debate.

El señor Menéndez elogia a los obreros de las fábricas militares.

Pregunta si va a dotarse al Ejército y si habrá un Ejército ofensivo, imperialista o defensivo.

Estima que nuestro Ejército debe ser defensivo.

Si decayera la aspiración pacifista del mundo se pondría en peligro a las

## SALON NACIONAL

Temporada de CINE SONORO Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy, Jueves, 28 de Enero de 1932 A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche.

PROGRAMA GRANDIOSO 1. Sinfonía orquesta SINCRONIC 2. Estreno de la bonita atracción sonora de canto titulada MIENTRAS EL BUQUE MARCHA 3. Magna acontecimiento con la presentación enriquo rose estreno de la maravillosa fantasta, adaptada de una de las célebres narraciones de Julio Verne.

## LA MUJER EN LA LUNA

4. Fin de fiesta con la chistosísima película sonora de dibujos animados, de la serie «Sinfonías Crotescas» titulada SINFONIA RUSA BUTACA. 60 CENTIMOS El Sábado, estreno de «DXIANA»

## COLISEO OLYMPIA

Suntuoso programa de cine sonoro Hoy, Jueves, 28 de Enero de 1932 JUEVES DE GRAN MODA 4 SECCIONES — 4 A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche. (Butaca numerada a las 6,30)

PROGRAMA: FOX FILMS CORPORATION presenta la hermosa y grandiosa su producción

# MAMA

interpretada por la genial actriz española CATALINA BARCENA y RAFAEL RIVELLES con María Luz Callejo, Julio Peña, José Nieto, Andrés Seguro y otros. Totalmente hablada en español.

Butaca, 1,50. Pral, 0,80. Gral, 0,50

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA Proyección WESTERN ELECTRIC Hoy, Jueves, 28 de Enero de 1932 A las 4 y media, 6 y media 9 y 11

ESTRENO de la mejor producción de cine en español, por los eminentes Ernesto Vilchez, María Ladrón de Guevara, María Tubau y María Luz Callejo, PROGRAMA

Metro Galdwyn Mayer presenta la verdadera joya del cine hablado en español, titulada

## CHERI-BIB.

Una triple interpretación del «as» de la caracterización Ernesto Vilchez. Esta obra es adaptada de la célebre novela de Gaston Leroux. Como complemento se proyecta una gran película cómica.

Seguidamente, otro sensacional estreno en español.

# Por Teléfono

Islas Baleares y Canarias y a nuestras bases navales.

Una guerra defensiva precisaríamos un millón de soldados y para ello harían falta 400.000 fusiles.

Si se quiere dotar al Ejército hay trabajo para más de quince años, no solo para las fábricas militares, sino también para las civiles.

El consorcio puede ser un bien, pero de nada serviría si el Gobierno no le da trabajo.

La Banca podría prestarle las cantidades necesarias.

Cuando se reformen los talleres de Trubia se fabricarán motores Diesel.

Elogia al Cuerpo de Artillería y a la Escuela de aprendices, uno de los cuales ha llegado a dirigir un ferrocarril en América y otro ha inventado un tractor que se puede convertir en tanque, pero aun no se han realizado las pruebas.

Pide que se atienda a los trabajadores El señor Santa Cruz, por la Comisión, elogia el discurso.

El señor Fanjul dice que hay que detener al Ejército, al que se ha acusado de fracaso.

El señor Menéndez manifiesta que la culpa es muy difusa, pero lo cierto es que España no le debe ninguna gloria, y esto en verdad que no es por su culpa.

El señor Azaña dice que este proyecto de ley ha sido ya lo suficientemente discutido.

Afirma que las reformas del Ejército o son una liquidación del pasado o un camino abierto para el porvenir.

Añade que se procuró de quitar él en presupuesto de Guerra todo lo que sobraba, como clases pasivas y cría caballar, que pertenece a Fomento y lo gravaba en 18 millones.

Hay que reorganizar las fábricas, por que de continuar así era mejor cerrarlas, aunque se pasase el jornal a los obreros.

Dice que al visitar la pirotecnia de Sevilla se encontró a 200 obreros que no tenían nada que hacer.

Desde el mes de noviembre lucha por que se apruebe un crédito extraordinario de tres millones de pesetas para las fábricas militares.

Pregunta si es absurdo que el Estado diga a las fábricas militares: «Las Cortes me han votado diez millones para fusiles. Hazmelos.»

En el proyecto busco flexibilidad, lo mejor posible dentro de la ley de Contabilidad.

En el proyecto, las fábricas militares seguirán siendo del Estado, que tendrá la personalidad de cliente e inspector.

No se debe hacer la competencia a la industria privada, pero no debe legislarse bajo la presión.

Recuerda lo que dijo de que es capaz de nacionalizar a las fábricas privadas que traten de oponerse.

No se limitarán los intereses ni el amor propio del Cuerpo de Artillería, del que el Estado necesita su competencia.

Constituido el consorcio, las fábricas serán las que las Cortes quieran.

Dice que se transformarán decorosamente las fábricas, obedeciendo al empréstito de que se habla.

Ruega la aprobación pronta del proyecto.

Resalta que si las Juntas del vestuario no dan resultado, se suprimirán.

El señor Fanjul rectifica, insistiendo en sus puntos de vista.

El señor Sediles y otros hacen constar su voto en contra del aumento de plantillas de guardias de asalto.

Después de intervenir los señores Fernández Poza y Solórzano, queda terminada la discusión de la totalidad del proyecto.

Se levanta la sesión a las diez y cinco de la noche.

## VARIAS NOTICIAS

### De madrugada en Gobernación El Ayuntamiento de Manresa ha dirigido un telegrama al Gobierno.

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que se había recibido el siguiente telegrama:

«El pleno del Ayuntamiento de Manresa, en sesión de ayer, ha acordado hacer constar en acta el tributo de gratitud que esta comarca debe al Gobierno de la República por su decisión enérgica y exteriorización patriótica en la sofocación del pronunciamiento sedicioso producido contra el sosiego de la vida ciudadana y contra el régimen de la República, y eleva a V. E. el sentimiento de su agradecimiento.»

### Por dirigir un documento al ex rey. Señoras multadas.

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado esta madrugada una relación de las señoras a las cuales les han sido impuestas multas por haber dirigido un documento al ex rey con motivo de su cumpleaños.

Marquesa de Pelayo y doña María Pérez de Corral, con 5.000 pesetas; doña Rosa F. D. Rosi de la Parra, doña María de los Dolores Gutiérrez Calderón, doña Antonia Oscillo Martínez, doña Carmen Corcho de Pérez, doña Luz Quintanilla y doña María Eraso, con 2.000 pesetas cada una; doña María Comino Secades, doña Isabel Campuzano, doña Catalina Pedrajas, doña Luisa Ardanaz y Cresco, doña Petra Abascal Lastre, doña Concha Carsi, viuda de Zamezu, doña Orovia Fernández Cañero y doña Enita Platón, con 1.000 pesetas; doña Laura Gándara y doña Garía Cruz Cuerno, con 500 pesetas.

## LA VIDA DEPORTIVA

### El campeonato de Europa de pesos plumas. Gironés sigue siendo campeón

Barcelona.—En el teatro Olimpia se verificó una velada de boqueo, en la que hubo un encuentro para disputarse el campeonato de Europa de pesos plumas.

Lucharon Gironés, que se halla actualmente en posesión del título, y el alemán Paul Noack.

Venció Gironés al cuarto asalto, por abandono del ring del alemán, que estaba agotadísimo.

## PROVINCIAS

### Diputado socialista lesionado.

Córdoba.—El diputado socialista señor García Hidalgo y el director de la Escuela de Veterinaria señor Castejón discutieron, viniendo a las manos.

El señor García Hidalgo resultó herido.

### Tres atracadores heridos graves

Tortosa.—En la carretera tres desconocidos pistola en mano obligaron a un recadero a que les condujera en su camioneta.

En una revuelta la camioneta chocó con otro vehículo, resultando los atracadores gravemente heridos y el recadero ileso.

### El Observatorio del Ebro.

Tortosa.—El jesuita padre Rodés visitó al gobernador para comunicarle que la disolución no debe alcanzarse al Observatorio del Ebro, que se rige por el Patronato.

El gobernador le dijo que hiciera la petición por escrito al Gobierno.

Protestando contra el encarcamiento de unos agricultores.

Jaca.—La Federación de Labradores ha protestado contra el encarcamiento de unos propietarios agrícolas.

### Periódicos suspendidos

Jaén.—Se ha suspendido por cinco días la publicación del periódico «El Pueblo Católico», siéndole impuesta una multa de 500 pesetas.

Bilbao.—Han sido denunciados los diarios derechistas «La Gaceta del Norte» y «El Pueblo Vasco».

### Llegada de fuerzas.

Teruel.—Procedentes de Zaragoza llegaron fuerzas del Ejército. Han sido puestos en libertad tres de

tenidos, quedando todavía en la cárcel otros dos individuos.

### Se reanuda el trabajo en Valencia.

Valencia.—Se ha reanudado el trabajo en todas partes.

La Guardia civil detuvo en Arjemech a seis individuos promotores de los sucesos de Sollana, ocupándoles armas.

### Colisión entre estudiantes.

Valencia.—En la Universidad ocurrió una colisión entre estudiantes católicos de la F. U. E. Se practicaron detenciones.

### Una denuncia por estafa.

Barcelona.—La International Bank Corporation ha denunciado, por estafa de 100.000 pesetas, a un agente de carbón y boisas.

### Normalidad. Extremista detenido

Barcelona.—En la Universidad transcurrió el día normalmente. En San Vicente de Castellet fué detenido el extremista Griso.

### Obreros descontentos.

Oviedo.—Existe gran descontento entre los obreros de las fábricas militares de Oviedo y Trubia por el proyecto de consorcio que ahora se discute en las Cortes.

### Comunistas detenidos.

Bilbao.—En Galdanes han sido detenidos varios comunistas.

### La evasión de capitales.

Badajoz.—Ha sido detenido el ex teniente coronel don Nicolás Avila, complicado en el intento de evasión de capitales.

Por análogo hecho han sido encarcelados Olimpia Delgado y José Talio.

### Valiosos objetos de un colegio de jesuitas. Envío de un delegado.

Badajoz.—Ha sido enviado un delegado gubernativo a Villafranca de los Barros, de cuyo colegio de jesuitas se sacaron valiosos objetos.

### Propietarios multados.

Badajoz.—Se ha impuesto una multa de 250 pesetas a varios propietarios de Fuente de Cantos por oponer resistencia a unas disposiciones de la autoridad sobre la crisis del paro.

### Una conferencia.

Santiago.—El catedrático de Derecho don Carlos Ruiz Castillo ha inaugurado esta noche el ciclo de conferencias sociales organizado por la Unión Regional de Derechas.

Disertó sobre la mujer ante la política y la cultura. Fué muy aplaudido.

### San Ignacio de Loyola.

San Sebastián.—En el Monasterio de Loyola se celebra una novena a San Ignacio, participando en ella los jesuitas. Hoy han salido 30 jesuitas para Bélgica.

### Extremistas a bordo de un buque de guerra.

Sevilla.—En la madrugada última se sacó de la cárcel a nueve extremistas, conduciéndoles a bordo del destructor «Lazaga», que zarpó con rumbo descomulgado.

### Huelga general en Cieza.

Cieza.—La C. N. T. ha declarado la

huelga general alegando que no se cumplen las absces de trabajo.

La Policía ha practicado algunas detenciones.

### Huelga de cuarenta y ocho horas

Cuenca.—Las organizaciones afectas a la C. N. T. han declarado la huelga general por cuarenta y ocho horas.

### En libertad.

Pontevedra.—El gobernador ha ordenado la libertad de los detenidos de las sociedades obreras con motivo de la huelga.

### En un Ayuntamiento se presenta un grupo de señoras dando vivas al Papa, al ex rey y a la monarquía.

Badajoz.—En Villafranca de los Barros un grupo de señoras irrumpió en el Ayuntamiento dando vivas al Papa, al ex rey y a la monarquía.

Fueron desalojadas del local y el alcalde ha puesto lo sucedido en conocimiento del gobernador.

### Vuleta al convento.

Bilbao.—En Santurce se han reintegrado a su convento las religiosas Hijas de la Cruz, que lo abandonaron con motivo de los sucesos.

### Las damas de Barcelona no quieren que se cumpla la disolución de los Jesuitas.

Barcelona.—Distinguidas damas de Barcelona han elevado un escrito al Gobierno solicitando que no se lleve a cabo la disolución de la Compañía de Jesús.

### No se les concede autorización

Barcelona.—El gobernador ha negado autorización para que el conde de Güell, su familia y dos archiduques de Austria residentes en Barcelona puedan enrolarse como tripulantes en el vapor «Manuel Calvo», que esta mañana zarpa para Marsella.

Dice que si desean salir de España utilicen los medios corrientes, si es que no hay obstáculos.

### Multa a un Colegio de Notarios.

Barcelona.—Se ha multado en 500 pesetas al Colegio de Notarios por celebrar una conferencia que no estaba autorizada.

### Coronel fallecido

Barcelona.—Ha fallecido el coronel de Ingenieros don Carlos Fenoy.

### Huelga de brazos caídos.

### La huelga de Manresa.

Barcelona.—Respecto a lo ocurrido en Manresa, el gobernador ha dicho que los obreros de la fábrica de Beltrán Serra se declararon en huelga de brazos caídos, constituyéndose una comisión para pedir la libertad de los detenidos.

El general Batet se negó a ello, diciendo que no transigiría mientras continuaran en huelga.

También les cominó a desalojar la fábrica, y esto ha dado lugar a que se solucione el conflicto.

### Una maleta con explosivos

Barcelona.—En la estación del Norte fué encontrada una maleta que contenía gran cantidad de dinamita.

### Detenciones.

Barcelona.—En el Paralelo se detuvo a 26 individuos, entre los cuales figuraban varios extranjeros.

### El cardenal de Tarragona y los Jesuitas

Barcelona.—El cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer, ha publicado una declaración relacionada con la disolución de la Compañía de Jesús.

### Protesta de esta sanción.

Los robos de aceituna. Un alcalde que tenía fama de ser muy moral, detenido.

Córdoba.—En el pueblo de Montemayor, y en una finca propiedad del conde de la Cortina, se venían notando importantes robos de aceituna.

La Guardia civil se personó en casa de Leonardo Rodríguez, donde encontró la mayoría de fruto que dicho individuo enviaba a Málaga.

Leonardo era el alcalde del pueblo al que el Ayuntamiento le otorgó un voto de confianza por su moralidad.

### La enseñanza con los Jesuitas.

Salamanca.—Las madres de numerosos niños que recibían enseñanza en colegio de los Jesuitas visitaron al gobernador para protestar de la disolución de dicha Orden.

### Tranquilidad en Málaga.

Málaga.—La tranquilidad es absoluta. Se trabaja en todas partes.

### En Sevilla hay tranquilidad

Sevilla.—El alcalde ha anulado todas las licencias a los conductores de taxis, dándoles un plazo de diez días para sacarse las nuevas, multándose con 50 pesetas por cada día que falten a la parada.

Los panaderos se han reintegrado al trabajo. La tranquilidad es completa.

### Muerte de un herido

Sevilla.—Ha fallecido Hermenegildo Sánchez, que resultó herido en una refriega sostenida por la fuerza pública con los pistoleros.

### Por sacar la bandera bicolor

Valladolid.—Ha sido multada en diez mil pesetas la superiora del colegio la Enseñanza, donde se celebraba una velada, en la que las colegialas sacaron una bandera bicolor.

### Más comunistas detenidos

Bilbao.—La policía ha detenido a otros cinco comunistas.

## EXTRANJERO

### El movimiento revolucionario de la República del Salvador

San Salvador.—Las tropas han recuperado casi todas las localidades tomadas por los revoltosos.

En Sasenta han sido fusilados 19 comunistas.

### Elogios al señor Azaña

Londres.—«The Times» publica un artículo diciendo que el presidente del Consejo de ministros español, señor Azaña, ha demostrado un valor y una sangre fría muy grandes, reforzando su posición.

### La desaparición del submarino «M. 2»

Londres.—El almirantazgo ha desmentido que se fijara la posición del submarino «M. 2», temiéndose por la vida de la tripulación.

### El conflicto chinojaponés

Shanghai.—Los japoneses han atrincherado su concesión.

Ha sido nombrado ministro de Negocios el general Chen Min.

Parece que los Estados Unidos han aconsejado al Gobierno británico la conveniencia de una acción conjunta, si las circunstancias lo requieren, en el conflicto chinojaponés.

### Una gran explosión

Casablanca.—En el puereco ocurrió una gran explosión en una tubería de carburante.

Resultaron tres heridos graves.

### La Sociedad de Naciones

Ginebra.—En la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones el representante español señor Zulueta leyó una bonencia sobre la celebración de las miterias en la obra de la paz, que quedó aprobada.

Luego expuso el criterio del Gobierno español de respetar los compromisos internacionales.

### J. CAZORLA ROMERO

Medicina general. Especialidad en Piel, Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio de 2 a 3. — Visita a domicilio. — DUQUESA, 11, PRINCIPAL.

## BOLSA DE MADRID

### Y CARTELERIA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer	
Interior 4 por 100.....	64,00
Amortizable 5 por 100.....	89,50
Idem nuevo 5 por 100.....	82,00
Cédulas 4 por 100.....	81,00
Idem 5 por 100.....	88,50
Exterior 4 por 110.....	75,25
Acciones Banco España.....	455,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Río de la Plata.....	110,00
Idem C. A. de Tabacos.....	190,00
Idem Ferrocarriles del Norte.....	273,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	183,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	50,50
Dívidas extranjeras	
Francos.....	47,35
Dólares.....	12,04
Libras.....	41,70

# Nuestra Señora de los Dolores

FABRICA DE CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA

Marca registrada **CENTAURO**

Propietaria: Dolores Romero Pozo

DIRECCION POSTAL: CARRERA DE GENIL, 65

TELEGRAFICA: CENTAURO

CARRERA DE GENIL, 65-68 — TELEFONO 20.7

**Precio de suscripción**  
 En Granada, cada mes... 75  
 En provincias, cada mes... 85  
 En el extranjero, cada mes... 100  
 Número del día... 10  
 Remesa abonada... 75

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1861

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

**Precio de anuncios por linea**  
 En 6ª y 7ª plana... 75  
 En otros plazos de hora... 50  
 Los viernes por noche... 25  
 Faltantes y notables... 25  
 Comanditas a precios convencionales

Oficinas y talleres: **Gracia 4-3 Granada**

Apartado de Correos: **53 Teléfono n° 1662**

Dirección Telegráfica: **Publicidad. Granada**



## Teatros y toros

Los notables poetas Manuel y Antonio Machado preparan su primer estreno de esta temporada para el Español.

Ya han leído en Barcelona los dos primeros actos a Margarita Xirgu y tanto ella como la compañía que dirige quedaron encantados con las bellezas de fondo y de forma que contiene la obra que como ya hemos dicho hace tiempo se titula «La duquesa de Bena Mejil» y se desarrolla a principios del siglo pasado.

Será uno de los primeros estrenos de la Xirgu en Madrid.

Se ha dado el caso de estrenarse al mismo tiempo en los teatros Arriaga y Campos Eliseos, ambos de Bilbao, la comedia de Carlos Arniches «La diosa ríe», por las compañías Pepe Isbert María Gámez y Antonio Vico Carmen Carbone respectivamente.

En ambos teatros fué la obra muy aplaudida consiguiendo un éxito los intérpretes.

Ha hecho su presentación en el teatro Joffre de El Ferrol la compañía de comedias de Hortensia Gelabert.

Se ha presentado en el teatro Breton de Logroño la compañía de Ricardo Calvo con la comedia de Benavente «Los intereses creados».

Con mucho éxito ha estrenado en el teatro Rojas de Toledo la compañía de Carmen López Lagar la comedia de don Jacinto Benavente «La melodía del jazz-band» obra que gustó extraordinariamente.

Con éxito extraordinario ha estrenado en el teatro Principal de Vitoria la compañía de zarzuela de Amparo Saus de Caballé «La dolorosa» letra de Juan José Lorente y música de don José Serrano. Fué repetida casi toda la partitura. Con esta obra se ha despedido del público.

La compañía de Isabel Barrón ha estrenado con muchísimo éxito en Zamora las comedias «El peligro rosa», de los señores Alvarez Quintero, y «Cuando los hijos de Adán no son los hijos de Eva», de don Jacinto Benavente.

En el teatro Cervantes, de Málaga, ha hecho su presentación con enorme éxito la compañía de comedias de Amalia de Isaura, obteniendo esta excelente actriz un formidable éxito con la comedia de Luis de Vargas «Seis pesetas».

Don Manuel Mejías, «Bienvenida», ha ce saber a la afición española que:

Son muchas las cartas que viene recibiendo, tanto de amigos como de aficionados y empresarios, acerca del supuesto «trust» que en periódicos y hasta en libros se le atribuye con los toreros que están bajo su administración. Como todas esas falsas afirmaciones, las cree perjudiciales, tanto para sus administrados como para él, cree que ha llegado la hora de hacer saber a todos que cuantas manifestaciones se han realizado en tal sentido están faltas de todo fundamento, pues él es totalmente contrario a esas uniones, que no solo van en perjuicio de la fiesta, sino también de los aficionados, y muy particularmente de los demás matadores.

Queda—agrega—bien aclarado que para mí es totalmente odiosa, poco leal y falta de todo compañerismo la formación de todo «trust» y, por consiguiente no puedo ser yo quien se dedique a la formación de ninguno de ellos.

Ha estado unos días en Granada el famoso empresario que lo es de la plaza de toros del Triunfo de esta capital, don Eduardo Pagés.

Hemos recibido un tarjetón del valiente novillero Julián Medina, que en la temporada de 1931 realizó una lucidísima campaña, pues en cuantas corridas tomó parte alcanzó grandes éxitos.

Profesionales y aficionados que conocen a Julián Medina aseguran que éste posee gran valor y derrocha un arte extraordinario ante las reses, por lo que en fecha no lejana será figura de torero.

Apodera a Medina don Juan de Dios Martínez, con domicilio en Madrid, calle de Felipe V, número 6, tercero.

Don J. Sanchis «Finezas», nos comunica haberse hecho cargo de la representación del novillero valenciano Enrique Belenguer (Chatet).

Dicho señor, que vive en Valencia, calle de Jesús, núm. 3, también apodera según tenemos dicho, a los novales y notables diestros Julio Luján y Víctor Bonora.

También don Miguel Prieto nos comunica por medio de besalamano que su poderdante el diestro Juan Martín Caro (Chiquito de la Audiencia), tomará la alternativa de matador de toros el día 13 de marzo próximo, en Barcelona.

Con el título de «Alvarez Pelayo», en Salamanca, publica el diario madrileño «La Correspondencia Militar» la siguiente noticia:

«No hace otra cosa el granadino que asistir a tientas y entrenarse para su debut en la catedral. En Salamanca se ha hecho el «amo», toreando vacas y becerras ante aficionados distinguidos, que le han felicitado mucho.»

«Uno al sesgo» en su sección taurina de «El Liberal», de Barcelona, al referirse a un libro que acerca de «Lagartijo», va a publicar Ignacio Sánchez Mejías, relaciona el suceso con la convención de que el libro que debiera escribir es el de la vida de «Joselito el Gallo», tan ligada a la suya. Ignacio o José María Cossío—según «Uno al Sesgo»—son los llamados a escribir el libro.

Recientemente, al decir un periodista a Pepe Cossío:

«Usted, el libro que tiene que escribir es el de Joselito o su íntimo amigo.»

«He pensado en ello—contestó Cossío—y quizá me decida a hacerlo alguna vez. A raíz de la muerte de José, poríamos escribirlo, en colaboración Ignacio Sánchez Mejías y yo. Teníamos idea de el plan de la obra...»

«El valiente matador de novillos Miguel Rodríguez «El Espontáneo», ha nombrado nuevo apoderado recayendo el cargo en don Juan Hermoso Puerta, inteligente aficionado malagueño.»

«Invitado por unos ganaderos de la tierra charra ha salido para Salamanca el «elegante torero Pozo Cueto, el cual dentro de unos días estará haciendo un completo curso de torear con las reses de tiente y retienta.»

### ESTRENO SENSACIONAL

#### Una película y un reparto

«Cheri-Bibi, la reciente película hispanoparlante de la M. G. M., que se estrena hoy jueves, en el Teatro Cervantes, puede jactarse de un reparto sobresaliente, en el que es figura principal Ernesto Vilches.

El «rol» de la primera dama, que sigue en importancia al de la estrella, está interpretado nada menos que por María Fernanda Ladrón de Guevara, una de las actrices más notables de la escena española.

Se graduó, como es sabido, en el Conservatorio de Madrid, a la edad de doce años, y por ello no es de extrañar que la genial adolescente despertara a tal extremo el interés de la inmortal Mariá Guerrero, que ésta la hizo su predilecta, no solo en su teatro, sino en su hogar. Más tarde, habiendo contraído matrimonio con el distinguido actor Rafael Rivelles, María Ladrón de Guevara formó su propia compañía, en unión de su esposo, recorriendo por muchos años todos los países de la América hispana, donde cosechó tantos laureos como en España, su país natal.

María Tubáu, que interpreta el segundo papel femenino en «Cheri-Bibi», es otra artista querida y renombrada, donde quiera que se habla la lengua castellana.

Comenzó su carrera dramática en el teatro de su padre, el reputado Claudio Tubáu, y desde entonces, se ha hecho famosa por sus espléndidas interpretaciones en el teatro.

Enfermos del

### ESTÓMAGO

*después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso*

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

*Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se purga, curándose de seguir con su uso.*

Vente: Principales farmacias del mundo.

**Almacenes SAN JUAN**

**TEMPORADA DE OTOÑO E INVIERNO**

**ULTIMAS NOVEDADES EN**

**TERCIOPELOS Y PANAS LISAS**

**Y GAMPADAS, ASTRAKANES,**

**... GAMUZAS Y PELETERIA ...**

**LA MEJOR CASA EN PANERIA.**

**PRECIO FIJO VENTAS AL POR MAYOR Y DETALLE — BIBARRAMBLA, LIBRE.**

**SEMILLAS DE REMOLACHA**

**AZUCARERA MARCA**

**«IDEAL»**

**CON GARANTIAS DE LAS**

**NORMAS ALEMANAS**

**DE MAGDENBURG**

**LA SEMILLA DE MAS**

**TONELADAS Y MAS**

**GRADOS. LA MAS CON**

**VENIENTE, PARA LABRADORES Y FABRICANTES POR SUS MAGNIFICOS RESULTADOS EXISTENCIAS — — —**

**— — — DISPONIBLES**

**DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:**

**EUGENIO VALLEJO Y RIGUEZ**

Reyes Católicos núm. 32, piso tercero, Granada

Venta al detall, LA RIOJA, Gran Vía, 6.

Como potente sol generador de vida, que filtra en los organismos sus rayos de vitalidad.

El sin rival Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

reconstituye los organismos depauperados, librándolos de los estragos del

**RAQUITISMO, ANEMIA**

**CLOROSIS Y DESARREGLOS DE LA SANGRE**

Este gran tónico es de efectos rápidos y seguros y se puede usar en todo tiempo

Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

## SALON NACIONAL LA VIDA DEPORTIVA

La exuberante fantasía del genial Julio Verne, en una de sus más encantadoras novelas, ha sido llevada a la pantalla. Para ello se requería un gran director y una editora que no reparase en gastos. Y ello ha tenido un felicísimo resultado, debido a la magia del coloso Fritz Lang y a la imponderable marca Ufa. La superproducción titulada «La mujer en la Luna», adaptada de una de esas originalísimas e interesantes novelas de Julio Verne, ha sido editada por dicha gran marca, y la Empresa del cinema del Escudo del Carmen la ofrece hoy jueves a su distinguido público, advirtiéndole que por tener que cumplir otros compromisos, sólo se proyectará hoy jueves y mañana viernes, y por tanto no se pasará en domingo. Como protagonistas figuran la genial estrella Gerda Maurus y el simpático primer galán Willy Frisch.

Como complementos se estrenan la preciosa atracción sonora de canto «Mientras el buque marcha» y la gracia de dibujos «Sinfonía rusa».

Es un programa maravilloso de éxito indiscutible.

## SOLISFO OLYMPIA

Hoy se estrena la magnífica superproducción Fox totalmente dialogada en coreografía española por los famosos estrellas españolas Catalina Bárcena y Rafael Rivelles denominada «Mamá».

Trátase de una madre joven y bella, que en un momento impensado acepta una cantidad prestada de dinero perdida en la mesa de juego... El hombre que prestó esta suma, lo hizo por dos motivos: uno por conocer la solvencia del marido y otro por tratar de tenerla así en su poder. Mercedes, que así se llama la madre, tiene dos hijos que se encuentran en el extranjero terminando sus estudios y están próximos a llegar al hogar. El marido, es hombre metódico que ve con gran disgusto los gastos que hace su mujer, cuya conducta le reprocha, predicándole inútilmente la economía. El perverso acreedor de Mercedes la asedia incesantemente, siendo rechazado por ella, insinuando entonces que precisa su dinero, y la atribulada esposa acude a pedirselo a su marido, mas teme revelar el origen de la deuda y no se atreve. Así las cosas, llegan los hijos de sus cobijos, José María y Cecilia. El es un chico serio, trabajador y sincero, que adora a su madre por encima de todo. Cecilia, una chiquilla buena y virtuosa recién salida de un colegio de educandas, es cándida y desconoce aun la maldad del mundo social. El malvado acreedor de Mercedes hace el amor a su hija, y valido de sus miras y de la inexperticia de la chica, consigue ser correspondido por ella... El hijo, José María, supo al fin los apuros de su madre y no sabiendo qué hacer para proporcionar a su madre el dinero para pagar su deuda, roba... ¿Cómo? ¿A quién?... Este es el problema que queda por resolver para dar solución a la situación angustiosa de una madre buena y virtuosa, de un hijo más bueno aun por el amor a su madre y de una chica inexperta que se ve prendida en las garras de un hombre sin conciencia dispuesto a perderla para siempre...

## NOS DICEN QUE...

...el Málaga ha puesto a bien recaudado los cuatro goles, que le marcaron el domingo, pues los delanteros del Recreativo tuvieron buen cuidado de meterse los a «Hucha».

...parece mentira que el Málaga sea campeón de segunda categoría.

...nadie se explica que los delanteros malagueños hayan marcado cinco tantos al R. de Córdoba y ocho a la Balompédica de La Línea.

...el Recreativo se está acostumbrando a ganar siempre, y ni le importa que el enemigo sea un campeón para darle una buena paliza.

...en su campo lleva un buen record de tantos pues ha marcado 20 por 4 que ha encajado.

...los tantos los han marcado, Carderón 8; Juanele 4; Gutiérrez 3; y Serafin Herranz, Cueto, Braulio y Cano, uno. De los cuatro que le han hecho le han marcado a Laguna dos y a Emilio y Manolín uno.

...quizás veamos próximamente a un equipo de Gibraltar o a la Balompédica lionesa. Cualquiera de ellos es buenísimo y descomos verlos.

...el Recreativo va a comprar un cortijo... con las pesetas que está ganando, pues cada día va más gente al campo.

Eso es buena prueba de que en Granada hay afición y nos alegramos mucho de esas ganancias.

Don Intruso.

## BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Julián, obispo de Cuenca, y la Aparición de Santa Inés, virgen y mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Cecilio.

Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho, Reserva, a las cinco.

Oración, a las cinco y media. Animas, a las ocho. Alba, a las cuatro. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en San Bernardo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de S. D. M. todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística; después exposición de S. D. M. estación, acto de desagravio, bendición reserva.

**SOLO PARA CASADOS Y CASADAS.** Estos deben leer: **La noche de bodas, Los vicios conyugales, El amor lesbio.** Precio una peseta cada ejemplar. Librería PRIETO: Mesones, 65.